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Protokoll zum Kreistag des VK Oberberg am 06.02.2025 in Marienheide-Rodt 
 
TOP 1 Beginn 20.10 Uhr – Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden Marcel Hoffmann. Ein Dank geht an TV 

Rodt-Müllenbach für das Bereitstellen der Räumlichkeiten und die Bewirtung. 
Er dankt allen, die in den Vereinen eine gute Arbeit geleistet haben. Vertreten sind dieses Jahr 6 
Vereine. 
 

 Ehrungen durch den 1. Vorsitzenden 
 Zuerst erfolgt die Ehrung von Mannschaften für ihre erbrachten Leistungen in der abgelaufenen 

Saison. 
 

 Verbandsliga Mixed – TV Dümmlinghausen-Hesselbach – 1. Platz   1 Ball 
 Landesliga Herren – TuS Waldbröl – 1. Platz   1 Ball 
 Bezirksklasse Mixed – TV Oberbantenberg  – 1. Platz   1 Ball  
 Kreisliga Mixed – TV Hackenberg II  – 1. Platz   1 Ball 
 Bezirksliga Herren-Hobby – TuS Waldbröl – 1. Platz   1 Ball 
 Kreispokal 2024 – SV Hunsheim   1 Ball 

 
Für ihr ehrenamtliches Engagement im Vorstand des Volleyballkreis Oberberg bedankt sich der 1. 
Vorsitzende ebenfalls für die Unterstützung bei den Kreisausschussmitgliedern. 

 
TOP 2 Es liegen keine Anträge auf Änderung des Protokolls vom Kreistag 2024 vor.  
 
TOP 3 Die Tätigkeitsberichte der Kreisausschussmitglieder liegen als Tischvorlage aus. 

Der BFS-Wart, Veit Wien, berichtet, dass es in der Saison 2023/2024  6 Abmeldungen und 7 
Neumeldung von Mannschaften gab. Das Viertelfinale des Kreispokal ist in 14 Tagen. 
Für die Saison 2024/25 wurde eine BFS-Mixed Kreis-Jugendstaffel eingerichtet mit folgenden 
Optionen: U18, Anteil Männlich – Weiblich nicht spielrelevant, Netzhöhe ab 2,24 m oder nach 
Absprache bis 2,35 m. 6 Mannschaften sind in der Staffel gemeldet von den Vereinen: Becketal, 
Berghausen, Hackenberg, Linde, Waldbröl und Bechen. Bechen gehört zwar nicht zum VKO, hat aber 
in seinem Kreis nicht die Möglichkeit eines Spielbetriebs. 
Jugendwart/Schulsportbeauftragter Werner Timme berichtet kurz und knapp, das angedachte  
Kreisturnier für Jugend ist wegen mangelnder Beteiligung im Vorfeld ausgefallen. In Nümbrecht gab 
es Schnuppervolleyball vom WVV in der Grundschule und in Waldbröl hat in den Herbstferien ein 
Hallenvolleyball Camp der Fa. BEACHART für Jugendliche und Erwachsene stattgefunden. Eine 
Wiederholung der Veranstaltung Hallenvolleyball Camp in den Herbstferien und ein Beachvolleyball 
Camp in den Sommerferien unter der Regie der Fa. BEACHART ist geplant. 
Ulfried Stinnes der sich wiedermal für eine Kreisauswahl Mädchen der Jahrgänge 2011 und 2012 
engagiert hat, d. h. von November bis Januar trainiert hat. Trainiert wurde mit etwa 8 Spielerinnen aus 
den Vereinen TV Rodt-Müllenbach, Tus06 Waldbröl, TV Becketal, SSV Nümbrecht an verschiedenen 
Wochenenden in Gummersbach und Nümbrecht. 
Am 26.01.2025 fand dann das Kreisauswahlturnier in Leverkusen mit 7 Kreisauswahl Mannschaften 
aus Leverkusen, Rhein-Berg, Bonn, Düren-Heinsberg, Siegkreis und Oberberg statt. Leider waren wir 
nicht so stark und haben sehr viel an Erfahrung gewonnen. Erfreulicherweise sind 2 Spielerinnen vom 
TV Becketal zur 2.Stufe der Sichtung Regional Training ausgewählt worden, was schon eine gute 
Auszeichnung ist. 
Als Spielwart berichtet Ulfried Stinnes, dass sich im derzeitigen Spielbetrieb der sogenannten  
Senioren Leistungsmannschaften aus dem VKO aktuell 2 Damen, bzw. 4 Herren Teams befinden. 
Herrenmannschaft: 1x SV Wipperfürth, 2x Waldbröl (1 Aufsteiger zur Verbandsliga) und 1x TV Rodt-
Müllenbach. Bei den beiden Damen die SG Rodt-Müllenbach in der Verbandsliga und SV Linde in der 
Bezirksklasse. Leider hat der VC Wiehl seine Damenmannschaft während der Saison zurückgezogen. 
Der Schiedsrichterwart, Thomas Schneider, berichtet von 2 D-Lehrgängen und 2 Fortbildungen in 
2024 und bedankt sich bei den ausrichtenden Vereinen für die zur Verfügungstellung der 
Räumlichkeiten. Ein Jugendlehrgang hat nicht stattgefunden. Für 2025 plant er 4 Lehrgänge nach den 
Sommerferien. Es gibt auch die Möglichkeit für Vereine die alleine schon mindestens 15 Teilnehmer 
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stellen können weitere Termine zubekommen. Generell günstig für Lehrgänge sind Termine von 
Montag bis Freitag. 
Beachwartin, Petra Niederhuxel, bitte durch den 1. Vorsitzenden die Versammlung ihr die Termine für 
Turniere in 2025 mitzuteilen. In 2024 gab es nur eine Rückmeldung vom Becketaler TV. 
 

TOP 4 Bericht der Kassenprüfer: 
Die Kasse wurde durch Joana Kaufmann und Claudia Eich geprüft. Die Kasse ist als in Ordnung 
befunden worden. Die Kassenprüferinnen bitten die Versammlung um Entlastung des Vorstandes, die 
einstimmig erteilt wird. 
 

TOP 5    Wahlen: 
Wahl eines Versammlungsleiters/in: 
Vorschlag: Jürgen Nierich, Becketaler TV, einstimmig.  
Jürgen Nierich übernimmt als Versammlungsleiter die Wahl des/der 1. Vorsitzenden des 
VK-Oberberg. 
1. Vorsitzende/r    
Vorschlag Wiederwahl: Marcel Hoffmann – eine Stimmenthaltung: Wahl angenommen. 
Wahlen durch den 1. Vorsitzenden 
Die bisherige Beachwartin ist entschuldigt abwesend, steht aber für eine weitere Amtszeit zur 
Verfügung. Weitere Kandidaten für das Amt gibt es nicht. 
Beachwart/in 
Vorschlag Wiederwahl:Petra Niederhuxel, VC Ründeroth – eine Stimmenthaltung: Wahl angenommen 
Schiedsrichterwart/in 
Vorschlag Wiederwahl: Thomas Schneider – eine Stimmenthaltung: Wahl angenommen 
Pressewart/in 
Der Pressewart Harald Henrichs ist aus beruflichen Gründen verzogen und hat bereits beim Kreistag 
2024 sein Amt zur Verfügung gestellt. Da es keine Kandidaten gibt, bleibt das Amt unbesetzt. 
Kassenprüfer/in 
Vorschlag: Karolin Karrer, SF Vollmerhausen – eine Stimmenthaltung: Wahl angenommen 
 

TOP 6     Beschlussfassung über vorliegende Anträge: 
Es liegen keine Anträge vor. 

 
TOP 7 Verschiedenes, u.a. Erfahrungsaustausch der Vereine (Konzepte, Jugendarbeit, Training, besondere 

Aktionen) 
Jürgen Nierich richtet nochmals die dringende Bitte an den Kreisausschuss sich eine Lösung für die 
VKO-Homepage zu überlegen, Umzug der Homepage zum WVV oder Weiterführung des bisherigen 
Accounts und Übernahme der Kosten die bisher über ihn laufen. Der 1. Vorsitzende bemerkt, dass der 
Verantwortliche beim WVV, Andreas Grawe, schwer bis gar nicht erreichbar ist. Jürgen Nierich hatte 
1x Kontakt und will es jetzt nochmals versuchen. Leon Beutler, TV Hackenberg, ist bereit sich 
gemeinsam mit Jürgen Nierich zu informieren wie ein Umzug funktioniert um schnell eine Lösung zu 
finden, ein Umzug wäre aber nach Ansicht von Jürgen Nierich empfehlenswert, z.B. Sicherung. Zur 
Zeit ist die Resonanz auf der VKO-Homepage sehr gering. 
Ebenfalls kommt vom TV Becketal die Anfrage an die anwesenden Vereine ob diese noch 
Kapazitäten im Jugendtraining frei haben, er hat bereits eine Warteliste, da seine Gruppe mit 20 
Teilnehmern bereits voll ist. Es wird sich darauf geeinigt, dass eine Liste der Vereine mit 
Jugendtraining, Trainingszeiten, Ansprechpartner, auf der Homepage veröffentlicht wird und dies mit 
den Interessenten kommuniziert wird. 
Leon Beutler fügt noch hinzu, dass es im Netz die Seite „trainingszeiten.info“ des Kreissportbund 
Oberberg gibt, die ebenfalls viele Informationen bietet. 
 

Ende des Kreistages um 21.20 Uhr. 
 
gez. Hoffmann    gez. Krieger 
(1. Vorsitzender)   (Protokollführer) 
 
 


